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Aufgabe 1 (Z)

Sei A= (T,T',S, 0,30, by, F) ein PDA. Sei die Sprache N(A) folgendermafien
definiert:

N(A) ={weT*|3s e S[6+(s0,w,b) > (s,¢ bg)] }."

N(A) heifit die von A durch leeren Keller akzeptierte Sprache.
Vergleichen Sie die Sprachakzeptanzfihigkeiten von PDA durch leeren
Keller mit derjenigen iiber Endzusténde!
Aufgabe 2
Sei L = {a'bc|i>j > 0}.
Wird L von einem DPDA ohne € - Uberginge akzeptiert?
Aufgabe 3
Konstruieren Sie Turingmaschinen fiir folgende Haltebereiche Ly, Ls:
1. L = {ww?| w € {a,b}*},

2. Ly = {w| |w|s = |w|p,w € {a,b}*}?

Aufgabe 4

Konstruieren Sie eine Turingmaschine mit L = {a"b™ | n > 1} als Wertebe-
reich!

18+ (Sa w, '7) = L'|0<l'<>8k (Sa w, '7)
%|w|, bezeichnet die Anzahl der as in w



